

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета награждена  
Почетной грамотой  
Президиума  
Верховного  
Совета РСФСР

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и горсовета народных депутатов

## Делегаты районных партийных конференций

АНАТОЛИЙ Николаевич Орлов — радиомеханик завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры.

Здесь он работает шесть лет. Впервые его избрали секретарем партийной организации предприятия, и на этом же партийном собрании коммунисты до-

верили ему быть делегатом на партийной конференции Рудничного района.

А. Н. Орлову был задан традиционный вопрос: «Как идет перестройка на вашем заводе?».

«Все чаще мы практикуем услуги на дому», — сказал Анатолий Николае-

вич. — В четвертом микрорайоне построили финал, подготовили радиомехаников, постоянно уделяем внимание вопросам воспитания квалифицированных кадров».

На снимке: А. Н. Орлов.

Фото Н. Бабарицкого.

Новости

Новости

Новости

### Награда Вьетнама

ВАЛЕНТИНЕ Алексеевне Спириной, инженеру по работе с вьетнамскими гражданами, вручена высокая пра-

вительственная награда Социалистической Республики Вьетнам — орден Дружбы народов.

Награду В. А. Спи-

риной вручил в Москве представитель посольства СРВ. Работает Спиррина в ДСК.

К. АЛЕКСЕЕВА.

### Сэкономят время прокопчан

В ПРОКОПЬЕВСКОЕ трамвайное управление с Усть-Катавского завода поступила очередная партия вагонов. Два десятка необка-

на день выйдут на маршруты города. Они помогут водителям парка работать ритмичнее, строго выдерживая графики движения, по-

ность труда, культуру и качество обслуживания горожан.

С. СКОБЧЕНКО,  
начальник производствен- техничес-

195 (15081)

СРЕДА,

12

октября 1988 года

Газета издается  
с 11 сентября  
1930 года

Цена 3 коп.



## Сэкономят время прокопчан

В ПРОКОПЬЕВСКОЕ трамвайное управление с Усть-Катавского завода поступила очередная партия вагонов.

Два десятка необкатанных трамваев со дня

на день выйдут на маршруты города. Они помогут водителям парка работать ритмичнее, строго выдерживая графики движения, повысить производитель-

ность труда, культуру и качество обслуживания горожан.

**С. СКОБЧЕНКО,**  
начальник производственно-технического отдела.



## Почта редакции

**Р**ЕШИЛА поделиться давно наболевшим. Живу я в поселке шахты «Зенковская» уже более двадцати лет, так что считаю себя старожилом. И вот с недавнего времени появился у нас неспокойный «сосед» — участок открытых работ шахты «Зенковская». Многие могут удивиться: эка невидаль, разрез. Мы тоже так рассуждали, пока на себе не почувствовали всю пагубность подобного соседства.

Карьера начали разрабатывать около года назад. Сначала вырыли два огромных котлована около террикона — ничего, кроме глины и породы, не нашли. Так ямы и остались незарытыми. Потом дела у участка открытых работ пошли в гору, ведь шахта выполняла план в основном за счет него.

Однако благодаря разрезу и экологическая обстановка в поселке ухудшилась. Представьте себе картину: день и ночь, сияя огнями, словно рождественская елка, мощный шагающий экскаватор вгрызается в землю и,

греша тросям, вываливает ковшами вскрышную массу. Гул стоит в округе, но жители к нему уже привыкли. Трудно привыкнуть к другому: от ближайших домов по улице Молодогвардейской до разреза метров 60—80, и от взрывных ра-

принадлежащие в основном работникам «Зенковской». Многие еще не успели выплатить шахте ссуду и живут сомнениями, выдержат ли их строения натиск индустриальной монстри разреза.

Однако не это главное, что побудило меня

ребены заливные луга с ютличным травостоем. Помнится, летом над лугами стоял густой аромат трав, цветов, слышалась стрекот кузнечиков, воздух был прозрачным: дышли — не надышлися этим бальзамом! А сегодня воздух, кажется,

крытый способ добычи угля — самый дешевый и эффективный. Возможно, это действительно так, если брать во внимание только производственную сторону дела и не учитывать последствий карьерного нашествия. Разрез будет оказывать пагубное действие не один десяток лет: вряд ли какое растение приживется на каменистой почве, пока ветром не нанесет мало-мальски плодородный слой.

А ведь опыт рекультивации земель есть. Несколько лет назад я прочитала в одной из центральных газет, как хозяйственники Донбасса начали ликвидацию терриконов, портивших пейзаж местности и представлявших определенную опасность для жителей. Горную массу развезли по окрестностям и насыпали в виде сопок; провели рекультивацию, и вскоре сопки зацвели, заросли. По-моему, кузбасским хозяйственникам следует перенять опыта донбассовцев и не портить местность далеко не египетскими пирамидами.

**Г. ВАХИТОВА.**

## Письмо в номер Роем себе яму

КАК УЧАСТОК ОТКРЫТЫХ РАБОТ «УКРАШАЕТ» МЕСТНОСТЬ

бот на стенах многих строений появились трещины.

Однажды, вероятно во время особенно сильного взрыва, меня даже подбросило на диван — я поспешно выбежала на улицу. А в одном доме поселка даже печная труба развалилась. Люди звонят на шахту, возмущаются. Дирекция обещает разобраться, и на этом все кончается. А ведь целый ряд домов, прилегающих к открытым разработкам, — это новые капитальные жилища,

взяться за перо. Больше всего волнует обезображеный (другого слова не подберешь) ландшафт вокруг поселка. А начался процесс захламления зеленых лужаек лет десять назад. Тогда на «Зенковской», вероятно, еще не применяли метод отработки угля с закладкой выработанного пространства. Вот эту-то породу и вывозили на поля, засыпая ею пастбища.

Но пока не было разреза, положение не было столь критическим. Нынче же под карьером по-

сия, состоит из одной угольной пыли.

Если раньше до выгона было метров двести, то сейчас — почти километр. Скотина шатахается от каменистых гребней, и приходится вести ее на веревке. Пастбищ почти не осталось. Теперь же год от года будет все труднее прокормить буряк, и в нескольких десятках дворов не будет своего молока, мяса. Зато у магазинов увеличатся очереди.

В горняцкой практике бытует мнение, что от-

## К сведению депутатов

17 ОКТЯБРЯ в 16 часов в помещении ДК завода шахтной автоматики состоится день депутата с повесткой дня:

**XIX** Всесоюзная партийная конференция об узловых проблемах перестройки.

Выступление делегата XIX партконференции, депутата областного совета В. С. Костина.

Обмен опытом работы.

Обзор журнала «Советы народных депутатов».

Подведение итогов смотро-конкурса по благоустройству.

На день депутата приглашаются участковые инспекторы, председатели уличных и домовых комитетов.

Явка депутатов обязательна.

**ИСПОЛКОМ  
РУДНИЧНОГО  
РАЙСОВЕТА.**

## Извещение

13 ОКТЯБРЯ в 16 часов в аудитории № 5 горкома КПСС состоится первое занятие городского университета молодого лектора.

Правление общества «Знание».



## Мы — интернационалисты За опытом — в Кузбасс

**ГРУППА** вьетнамских специалистов, состоящая из руководителей угольных предприятий, во главе с главным экспертом Министерства энергетики Социалистической Республики Вьетнам Нгуен Тай Ань проходит обучение в Кемеровском филиале института повышения квалификации Министерства угольной промышленности СССР.

Специалисты из Вьетнама интересуют вопросы перестройки, происходящей в СССР.

В Прокопьевске у

них состоялись встречи с горняками шахт «Коксовая», «Красногорская», имени Дзержинского. При посещении КузНИИ гости ознакомились с новейшими достижениями науки в вопросах разработки крутых угольных пластов. По мнению вьетнамских товарищей, во Вьетнаме можно эффективно внедрять щитовую систему.

На снимке: во время посещения вьетнамцами КузНИИ.

И. БИКОВЕЦ.



**Е**сли взять почту «Шахтерской правды», за текущий год, то нетрудно прийти к выводу: каждое пятое письмо, направленное в организацию для принятия мер, либо осталось без ответа, либо, «разобранное» по всем правилам бюрократического делопроизводства, по сути не принесло пользы людям. «В 1984 году вдруг

по жилью объединения «Прокопьевскгидроуголь» А. В. Алчченко, судя по его ответу людям, и сам в растерянности:

— На 1.01.88 объединению необходимо снести с горных отводов около 11 тысяч домов, — сообщил он. — В 1988 году

этим снос жилья по улице Коперной в двенадцатой пятилетке не планируется. — И дальше: в соответствии со ст. 128 Жилищного кодекса РСФСР, граждане, имеющие в личной собственности дома, обязаны обеспечивать их сохранность,

ясной, последовательной позиции в этом вопросе хозяйственных руководителей.

Не буду лишний раз напоминать о том, какой вред приносят отписки людям. Скажу только, как легко, прикрывшись бумагой, словно броней,

ных лиц, достаточно было честного слова. Почему же теперь живое дело и здравый смысл подчинили бумаге? Дошли до того, что официально-ному документу, заверенному печатью, нельзя верить.

«Шахтостроительны

м на — бюрократизм. «Живем в антисанитарных условиях, — пишут нам жители улицы Кемеровской, 106, — мусор вовремя не увозят, завалинка скапливается, печи развалились. Вода идет по два часа в сутки, а летом вообще не поступает».

На письмо ответил начальник Центрального УЖИХ В. Д. Русинов: «Мусор будет убран

Обзор  
письем

мер, либо осталось без ответа, либо, «разобранное» по всем правилам бюрократического делопроизводства, по сути не принесло пользы людям.

«В 1984 году вдруг резко поднялся уровень грунтовых вод, дома стали трескаться и на глазах разваливаться», — пишут нам жители улиц Читинской и Владимирской Коростылев, Шефер, Поздубный и другие. — Оказывается, под нами работает шахта «Северный Маганак». Рвутся водопроводные сети, линии электроснабжения. Лишь после долгих исканий в различных инстанциях шахта наконец признала подработку и начала снос жилья. Сносили беспорядочно, никто из владельцев не знал, когда придет черед его дома. Все это будоражило людей. Поползли слухи о взятках, шуллерстве при распределении квартир. По настоянию жильцов собрали сход с представителями шахты, райисполкома, объединения «Прокопьевскгидроуголь». Приняли правильное решение — сносить дома по порядку их нумерации. Но дальше составления списков дело не пошло. Что же нам делать?

Заместитель директора

11 тысяч домов, — сообщил он. — В 1988 году

люди в собственности дома, обязаны обеспечивать их сохранность,

людям. Скамку только, как легко, прикрывши бумагой, словно броней,

кому пешую, нельзя забыть.

«Шахтостроительным

часа в сутки, а летом вообще не поступает».

На письмо ответил начальник Центрального УЖКХ В. Д. Русинов:

«Мусор будет убран при наличии техники; ремонт печей произведут по заявкам жильцов; вода идет согласно графику; стройматериалы будут отпускаться жильцам при наличии их».

Вот так: нет материалов — и впору ложись и в потолок поплевывать. Но я скажу другое: вряд ли сегодня найдется хозяин, который был бы доволен материально-техническим снабжением. Пора, видимо, развивать и свои возможности.

Опыт показывает: нет неважных дел, есть неважные исполнители.

«Когда рабочая третьего изъезда Зениковского УЖКХ Клавдия Рябыченко взялась за побелку подъездов в доме по улице Конской, 1, все жильцы вышли на подмогу, — пишет нам И. С. Киселев, — купили краску, подновили подъезды. И преобразился непривлекательный дом».

Давно бы так: пустые фразы, никого и ни к чему не обязывающие, заменить конкретными делами.

Н. ЗАСАДНАЯ.

## Обзор писем

# Тревожный симптом

В РАБОТЕ С ЛЮДЬМИ НЕОБХОДИМО ПРОЯВЛЯТЬ БОЛЬШЕ КОНКРЕТНОСТИ И ГЛАСНОСТИ

непосредственно ТИПО выделено 512 квартир, из которых 277 отданы под снос ветхого, 112 — подработанного жилья. Поэтому объединение не в состоянии в столь короткий срок снести подработанное жилье. К тому же построено оно на за болоченной местности, что оказывает большое отрицательное влияние на состояние домов и инженерных сетей.

Отписка А. В. Алейченко словно плотину прорвала. «Как жить дальше? — спрашивают жители улицы Коперной, где дома, постройки в подвале затапливается, рушатся фундамент, стены. А живут здесь в основном пенсионеры и юноши.

И снова бесстрастной рукой А. В. Алейченко пишет ответ: «Горные работы влияния на дома не оказывают, в связи с

производить за свой счет текущий и капитальный ремонт, содержать в порядке придомовую территорию».

Формально вроде все верно: сектор-то частный, а по существу — издательство. Ведь речь идет о немощных стариках, в свое время, отдавших шахте силы, здоровье и вынужденных каждый год тратить огромные средства на ремонт, чтобы продержаться хоть еще одну зиму.

«Шахтерская правда» неоднократно поднимала эту проблему. В объединении «Прокопьевскгидроуголь» издан приказ, определяющий не только конкретные сроки сноса ветхого и подработанного жилья, но и обязывающий администрации шахт, других угольных предприятий оказывать людям помощь в ремонте домов. Но нет пока

уходят от ответственности иные должностные лица. Вот ответ на жалобу жильцов дома № 4 по улице Серова начальника Рудничного УЖКХ П. С. Дубовцева:

«Капитальный ремонт системы отопления и фасада запланирован на II—III кварталы 1987 года». Давно подал в отставку П. С. Дубовцев. А люди в доме продолжают жить и вот о чем пишут: «Стоит наш дом как сирота! штукатурка ютлетела, углы побиты. А когда мы обратились в производственный отдел управления жилищно-коммунального хозяйства, то в ответ услышали: что вам обещал, тот пусть и ремонтирует».

Что-то произошло в нашем сознании, размышают читатели, ведь было время, когда неприличным считалось брать расписки с ответствен-

управлением № 3 совместно с субподрядной организацией «Союзлифтмонтаж» лифты в доме № 3 по улице Жолтовского восстановлены и подготовлены к сдаче, — в ответ на жалобу жильцов сообщил в редакцию заместитель директора по капитальному строительству «Прокопьевскгидроуголь» В. С. Попов.

— В течение сентября лифты будут сданы в эксплуатацию и пущены в работу до 1 октября 1988 года».

«Как праздника, ждали мы 1 октября. Победили подъезды, подвели красной бордюры на ступеньках. И что же: лифт в доме как не ходил, так и не ходит», — написала в редакцию Л. А. Пахомова.

Пока готовился материал, поступила еще одна жалоба на отписку. Сюжет иной, но суть од-

## Реплика

# Где ты, Джерри?

МОЖНО ЛИ ПРИОБРЕСТИ ЩЕНКА ХОРОШЕЙ ПОРОДЫ С РОДОСЛОВНОЙ В НАШЕМ ГОРОДЕ?

ТАКИЕ вопросы я слышу почти ежедневно, и не только по телефону. Особенно после проведения выставок собак все желают купить самую лучшую, самую красивую, самую редкую из всех пород. Щенков, как правило, приобретают толь-

ко в обществах охотников и рыболовов. Цены очень высоки, около двухсот рублей. Ведь для обновления крови закупают щенков на валюту за границей. Казалось бы, что такую «золотую» собаку грех не показывать на выставках, не использу-

вать для улучшения кровей. А уж редкие собаки, с «благородной» родословной у нас на особом счету. Для всех собак проводятся выставки, полевые испытания, нагонки и натаски. После получения дипломов лучшие собаки участвуют в выставках.

На последней выставке нам не хватило нескользких баллов до второго места. И все это из-за горе-охотников.

Например, В. Самарцев, работник АТС, пламенную собаку, английского

сеттера Джерри, предки которого завезены из Чехословакии, держит под семью замками. А ведь эта собака ему была передана хозяйкой временем, на содержание. Ни просьбы председателя общества охотников и рыболовов, ни мои звонки, на работу и домой не потревожили Самарцева. Люди жаждут иметь таких классных собак, и Джерри могла бы продлить в Прокопьевске свою редкую родословную.

Л. САМСОНОВА,  
эксперт-чинолог.

## На книжную полку

# Для тех, кто воевал

ДЛЯ УЧАСТИКОВ Великой Отечественной войны и воинов-интернационалистов — подписка на трилогию К. Симонова «Живые и мертвые».

Выпуск трилогии будет осуществляться в 1989—1990 гг. издательством «Художественная литература».

Подписку можно оформить до 31 октября текущего года в

магазине «Подписные издания» по ул. Гайдара, 44.

Ориентировочная стоимость издания 9 рублей. При подписке вносится задаток 2 рубля.  
Л. ЛЕЖНЕВА.

**Будущие  
чемпионы—  
на  
тренировке**

АКТИВНО готовятся к предстоящему сезону лыжники техникума физической культуры под руководством преподавателя-методиста Валентина Степановича Наумова.

Фото В. Лелюха.



## Уголовно-правовая хроника недели

◆ 23 СЕНТЯБРЯ в 17 часов в районе магазина № 45 в поселке Южном двое неизвестных с применением физической силы отобрали у А. В. Борзых шесть бутылок водки. Установлено: ограбление совершили Ю. А. Денисов (нигде не работает) и В. А. Таран, проходчик шахты «Карагайлинская». Оба арестованы.

22 сентября в дневное время из чистой мойки ЦЭММ-1 были похищены кроссовки и часы «Электроника» американского производства. Как выяснилось,

гов, грузчик-экспедитор базы № 3 «Общепита» Ф. М. Сидоров, монтер фарфорового завода Ю. Г. Завразин, учащийся СПТУ-35 А. В. Карманов, рабочий дорожно-строительного комбината Н. Е. Харламов, кропальщик объединения «Электромашина» В. И. Темников, грузчик Талдинского разреза И. В. Завлюев (четвертый раз в этом году).

За появление в общественном месте в нетрезвом состоянии наказаны 204 человека: начальник цеха объ-

Гагарина, 45. Очередной потому, что два предыдущих в этом же доме и по той же причине произошли 2 и 29 августа этого года. Главный инженер жэка № 9 РУЖКХ И. П. Рыкова, упорно не желающая принять меры к замене ветхой электропроводки, привлечена к административной ответственности.

4 октября в 3 часа ночи произошел пожар по ул. Космической, 4—1, в квартире работницы ГПЗ-14 Т. Ф. Анисенко. Виновник пожара—ее 30-летний сын В. А. Анисенко, нигде не работающий, злоупотребляющий спиртными напитками. На почве ссоры с матерью он поджег домашние вещи. Пламя вырвалось в подъезд. Возникла угроза жизни жильцов дома. Прибывшие работники пожар-

### Кино

#### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Программа новых цветных художественных фильмов творческого объединения «Ладья» Француз. Воры в законе (9-30, 12-20, 15-10, 18-10, 21-10). Зал «Глобус». Для детей — приключенческий фильм На острие меча (9, 11, 13, 15-30). Один из лучших фильмов мирового кино — цветной двухсерийный художественный фильм Полет над гнездом кукушки (17, 19-40). Полнометражный хроникально-документальный фильм Михаил Шолохов (14-30). Зал «Кругозор». Для детей — романтическая комедия Егорка (9-40, II-30, 13-30). Цветная кинокомедия Нелегко с мужчинами (15-40, 17-30, 19-30, 20-50). Сеанс удлиненной программы (17-30).

#### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Маленькая Вера (10, 12-40, 15-10, 18-10, 20-40). Звездный зал. Новый цветной остросюжетный художественный фильм Черттик под лобовым стеклом (9-30, 12, 14, 15-40, 17-30, 19-30, 21-20). Удлинение (к сеансу в 19-30).

#### КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Опасное сходство (12, 16, 18, 20). Маугли (14).

#### КИНОТЕАТР «ТЕМП»

СДАМ в аренду половину дома.

Пер. Черногорский, 16 (р-н Зенковского райисполкома).

### Утерянное

удостоверение горнорабочего, выданное УПШ. «Красный углерод» на имя Бекова Л. М., считать недействительным.

ТРУДОВУЮ книжку АТ № 6590671, ошибочно выданную Прокопьевским дрожжевым заводом на имя Смолина Дмитрия Николаевича, считать недействительной.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность администрации ГПЗ-14, коллективам инструментального цеха, ОТК, соседям, разделившим с на-

А. Денисов (нигде не работает) и В. А. Таран, проходчик шахты «Карагай-линская». Оба арестованы.

22 сентября в дневное время из чистой мойки ЦЭММ-1 были похищены кроссовки и часы «Электроника» американского производства. Как выяснилось, воровал С. Г. Поздышев, 1972 г. рождения, работает в ЦЭММ-1 учеником котельщика. Материалы направлены в комиссию по делам несовершеннолетних.

29 сентября в 17 часов через открытую оконную форточку украли стоящий на подоконнике магнитофон «Вега-336» у А. Л. Попова, проживающего по ул. Западной. Виновным в краже оказался С. П. Каравесов, 1972 г. рождения (не работает, не учится).

4 октября в 22 часа 30 минут на ул. Прокопьевской в районе остановки «Хлебозавод» неизвестный беспринцильно ударил ножом в живот Э. А. Бобылева. Установлено: телесные повреждения Э. А. Бобылеву причинил Ю. И. Князев, горнорабочий шахты им. Дзержинского.

28 сентября в рабочее время мастер ПМК-4 (передвижная механизированная колонна), член КПСС А. В. Щетинин, войдя в кабинет главного бухгалтера ПМК-4 В. М. Михалиной, учинил скандал и подверг ее избиению.

◆ ЗА ИСТЕКШЮ недавно в медицинские вытрезвители доставлены 128 человек, из них: комсомолец, горнорабочий шахты «Коксовая» Н. П. Голубых, электрослесарь шахты «Северный Магнит» Н. В. Меренков, проходчик шахты «Зиминка» В. С. Витю-

стропальщик объединения «Электромашин» В. И. Темников, грузчик Талдинского разреза И. В. Завалюев (четвертый раз в этом году).

За появление в общественном месте в нетрезвом состоянии наказаны 204 человека: начальник цеха объединения «Электромашин» В. В. Шишкун, учащийся СПТУ-35 А. В. Карманов, горнорабочий шахты «Коксовая» С. Я. Пургин, грузчик хлебокомбината В. В. Устюк.

◆ ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю в городе зарегистрировано 28 пожаров.

30 сентября произошел пожар в бане, принадлежащей М. П. Илларионову, проживающему по ул. Прокопьевской, 127. Причина пожара — эксплуатация ветхой электропроводки.

1 октября произошел пожар на подстанции № 1 шахты «Ноградская». Причина — нарушение правил технической эксплуатации при подключении электрокабеля к двигателю насоса. На виновника пожара — главного энергетика шахты В. В. Иванова составлен протокол.

Участились случаи пожаров по вине руководителей жэков и ЖКО. 3 октября на ул. Грунтовой произошло загорание мусора, который не убирается в течение длительного времени. В тот же день произошел пожар по ул. Линейной, 35, где под лестничной клеткой проходит электропроводка, выполненная с нарушениями существующих правил.

4 октября от короткого замыкания электропроводки произошел очередной пожар по проспекту им.

пожара — ее 20-летний сын В. А. Анисенко, нигде не работающий, злоупотребляющий спиртными напитками. На почве ссоры с матерью он поджег домашние вещи. Пламя вырвалось в подъезд. Возникла угроза жизни жильцов дома. Прибывшие работники пожарной охраны предотвратили трагедию. Материалы на В. А. Анисенко переданы в первое отделение милиции.

2 октября в гараже, принадлежащем П. П. Митрофанову, произошел пожар. Причина — включенный электропаяльник, оставленный без присмотра. Работники пожарной охраны потушили огонь. В гараже сгорел пол.

2 октября работница шахты «Тырганская» В. Ю. Кудрина оставила без присмотра топящуюся печь в садовом домике. В результате пожара сгорела крыша.

5 октября в комнате № 905 общежития Красногорского ШСУ И. Э. Грицутенко оставил без присмотра включенную электропечь. Пожар потушен, виновный привлечен к административной ответственности.

18 августа в районе остановки «Шахта «Красный углекоп» в присутствии граждан в 19 часов 20 минут автомобилем «Жигули» белого цвета был сбит и травмирован Евгений Матвеев, ученик 3-го класса. Очевидцев следователь просит обратиться в кабинет № 18 Зенковского РОВД (телефон 2-15-61).

УВД ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРСПОЛКОМА.

## КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Маленькая Вера (10, 12-40, 15-10, 18-10, 20-40). Звездный зал. Новый цветной остроюжественный фильм Черток под лобовым стеклом (9-30, 12, 14, 15-40, 17-30, 19-30, 21-20). Удлинение (к сеансу в 19-30).

## КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Опасное сходство (12, 16, 18, 20). Маугли (14).

## КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Король и птица (10). Воля Вселенной (11-30, 14-20, 16-10). Серая мышь (18).

## КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Инспектор без оружия (12, 16-10, 18, 20). Золушка (14-30).

## КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Глория (12, 16-10, 18, 20). Приключения пингвина Лоло (14-20).

дрожжевым заводом по имени Смолова Дмитрия Ни колаевича, считать недействительной.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность администрации ГПЗ-14, коллективам инструментального цеха, ОТК, соседям, разделившим с нами боль утраты и принявшим участие в организации похорон дорогого сына Саши.

Семья Грудевых.

ПАРТИЙНАЯ и профсоюзная организации, администрация ордена Ленина шахты «Зиминка» скорбят по поводу смерти горнорабочего очистного забоя

ШЕИНФЕЛЬДА Альberta Александровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ПАРТИЙНАЯ и профсоюзная организации, администрация Усятского карьероуправления скорбят по поводу смерти ветерана войны и труда члена КПСС

СЕРЕДЫ Алексея Кузьмича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

КОЛЛЕКТИВ орса «Кировоград» скорбит по поводу смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны

ПУЗЫРЕВОЙ Анны Самойловны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

## 16 ОКТЯБРЯ С 12 ЧАСОВ КАФЕ «РОМАНТИК» ПРОВОДИТ

### «День сладкоежки»

Специалисты предложат лакомкам фирменные сладкие блюда, пирожные, фрукты, мороженое, коктейли.

## ПРОДАЮ

автомобиль «Москвич ИЖ-комби» новый.

Тел. 3-01-75.

кирпичный гараж в р-не Тырганского парка и автомобиль «Москвич-412», запчасти.

Ул. Вершинина, 11-6, после 15 час. Трамвай № 5, ост. «Интернат».

дом по ул. Проектной, 52-2 (р-н ГПЗ-14).

Обращаться: ул. Проектная, 54-1.

дом по ул. Кустанаевской, 43. Есть гараж, водопровод, постройки.

Автобус № 11, ост. «Школа № 5».

двухэтажный гараж на юге 5-го микрорайона, Ул. Есенина, 18-135.

## ОБЪЕМ 1 п. л.

отпечатано офсетным способом в ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДА ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 5 РАЗ В НЕДЕЛЮ (250—В ГОДУ) ТИРАЖ 72927 ЭКЗ. Заказ 10241 ОП16696

Редактор  
В. М. ГУЖВЕНКО.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:

653000,

ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:  
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ —  
2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75;  
ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

# КОГДА ВСЕ НЕ В НОГУ...

КОММУНИСТЫ ШАХТЫ ПРОГОЛОСОВАЛИ ЗА... НАРУШЕНИЕ НОРМ ПАРТИИНОЙ ДЕМОКРАТИИ

«9 СЕНТЯБРЯ состоялось отчетно-выборное партийное собрание шахтоуправления. На этом собрании присутствовало 42 коммуниста. При составе парторганизации 68 человек. После отчетного доклада заместитель секретаря парторганизации шахтоуправления тов. О. А. Буеклы в прениях выступило пять человек. Даная удовлетворительная оценка работе партбюро, избраны делегаты на партконференцию. Были обсуждены и избраны кандидатуры в состав партбюро. На отчетно-выборном собрании присутствовали заместители секретаря парткома Г. А. Панасевич, Е. М. Диляжев. Секретарь парткома Е. А. Сердюк отсутствовал, так как был на аппаратном совещании (хотя партсобрание его не отпускало). Но через неделю снова состоялось партийное собрание (16

сентября). Вторым вопросом повестки дня были выборы в состав партбюро шахтоуправления, что очень удивило членов партии.

На этом собрании тов. Сердюк, естественно, спросили, чем вызваны перевыборы? Ответ был дан такой: партком аннулировал решение партсобрания, потому что считает: новый состав партбюро не работоспособен, не компетентен. Все вернулось в прежнее русло. Для голосования представили уже готовый список. В него не вошли некоторые из прежнего состава. Не вошла в этот состав библиотекарь В. В. Тупилкина, которая избиралась членом партбюро много лет подряд, очень добросовестный, исполнительный работник. Было много возмущенных возгласов, несогласий, но все-таки с нами не посчитались...».

меня были свои соображения в отношении партбюро — нужен был компетентный, работоспособный состав. А в избранном этого не было.

Что же, к соображениям секретаря парткома необходимо было прислушаться. Удивительно только, почему тов. Сердюк высказал их с таким опозданием: через неделю после отчетно-выборного собрания, а не на кануне его?

— Я на собрании не был, — так пояснил недоразумение Евгений Алексеевич, — а мои замы мало работают в партийном аппарате и не смогли сориентироваться в обстановке. Кроме того, тов. Панасевич (это один из заместителей) не

управления. Однако, как сказала бывший заместитель секретаря партбюро О. А. Буеклы, тов. Панасевич, присутствовавший на заседании, не высказал замечаний: ни своих, ни Евгения Алексеевича.

— Поэтому, — заметила она, — заявление тов. Сердюка о некомпетентности вновь избранного состава партбюро мне особенно неприятно. К тому же у нас было три кандидатуры на должность секретаря — товарищи Артюхов, Зайцев и Севостьянов. И если не следовало избирать работника парткома, то не надо было молчать...

— Для меня все это оказалось неожиданным, — не без сожаления говорит Евгений Алексеевич, — но в настоящее время требуется другой подход к партийной работе, а этого нельзя ждать от состава, избранного на первом собрании. Поэтому на заседании парткома мы обсудили этот вопрос и предложили свои кандидатуры...

Даже если не брать во внимание то, что партком шахты не вправе единолично решать, быть или не быть избранному бюро шахтоуправления, в протоколе его заседания не отражен вопрос о необходимости провести перевыборы. Правда, здесь тов. Сердюк согласился на

**П**ИСЬМО подписали три коммуниста. Но они попросили не называть имени, и редакция не вправе им отказать в этом.

Ситуация странная. Ведь каждый коммунист знает, что руководящий орган любой партийной организации — партийное собрание. И цеховая парторганизация шахтоуправления «Коксовой» наделена правом самостоятельно решать, кому из коммунистов быть или не быть членом партийного бюро. Кстати, секретарь парткома шахты, стоящий на учете в этой партийной организации, имеет равные

партбюро, ни заместителем, как и других работников парткома шахты. Об этих организационных моментах я думала, идя на встречу с Е. А. Сердюком. И, конечно, первым вопросом был тот же, что задали авторы письма: чем вызваны перевыборы?

— На первом собрании, — обстоятельно начал Евгений Алексеевич, — коммунисты утвердили количественный состав партбюро из семи человек. А выдвинули одиннадцать кандидатур. И в результате голосования в состав бюро прошло десять человек. Четное количество.

Казалось бы, это нарушение Устава партии должно было послужить уроком для парткома. Ведь это его вина, что организаторы отчетов и выборов

колах фиксируются невсе вопросы, которые обсуждаются на заседаниях. Выходит, с точки зрения тов. Сердюка, отмена решения целой парторганизации — тема малозначительная.

Однако вернемся к разговору о компетентности. Вот что говорит инженер Р. Я. Коротких:

— Я двадцать лет работаю на «Коксовой», все годы занимаюсь общественной работой. И как бывший член партбюро знаю, сколько времени требует партийная нагрузка. То, что в состав бюро входят люди, компетентные в своей сфере, это верно. Но слишком занятые основной работой... Впрочем, и прежний состав нельзя назвать некомпетентным. А что касается Николая Алексеевича Трегубова, то он хороший специалист, но мягкий по характеру, нетребовательный...

Разговор этот проходил в техотделе. И все, кто находился здесь, согласились с Коротких. Все коммунисты, с которыми мне довелось беседовать, были единодушны: один человек волонтистски изменил решение целого коллектива. Вроде бы пора ставить точку. А я подумала: почему коммунист, пусть даже секретарь парткома, оказался сильнее всей партийной организации? Рядовые

коммунисты признали, что Сердюк пренебреж одним из главных принципов руководства — мнением коммунистов, что действовал по принципу: «я так хочу», что он сторонник отживших командно-административных методов... Но ведь

членом партийного бюро. Кстати, секретарь парткома шахты, стоящий на учете в этой партийной организации, имеет равные права и обязанности с прочими коммунистами цеховой. С одной оговоркой — его не рекомендуется избирать ни секретарем

выдвинули одиннадцать кандидатур. И в результате голосования в состав бюро прошло десять человек. Четное количество. И тогда по относительно большинству «против» собрание исключило из только что избранного состава трех человек. Это

шение Устава партии должно было послужить уроком для парткома. Ведь это его вина, что организаторы отчетов и выборов цеховых партийных собраний оказались неподготовленными.

— Кроме того, — продолжил тов. Сердюк, — у

толковал это предложение как запрет. Но ведь эти же соображения тов. Сердюк должен был высказать на заседании партбюро, на котором утверждался отчетный доклад и где шел предварительный разговор о будущем составе партбюро шахто-

токоле его заседания не отражен вопрос о необходимости провести перевыборы. Правда, здесь тов. Сердюк сослался на то, что партийный комитет по рекомендации обкома КПСС активно борется с бумаготворчеством. И поэтому в прото-

«я так хочу», что он сторонник отживших ко- мандиро-административных методов... Но ведь коллектив согласился с такими методами. Едино-гласно проголосовав за перевыборы.

Д. КАЛИТИНА.

## Народный контроль Не проходите мимо о работе НК ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

В ОРГАНАХ народного контроля Центрального района работает более трех тысяч человек. В этом году группы НК провели 569 проверок по вопросам экономии и бережливости в расходовании материальных, трудовых и денежных средств, по вопросам качества выпускаемой продукции, выполнения плановых заданий. Осуществляется контроль за состоянием работы по борьбе с пьянством и алкоголизмом, развитием подсобных хозяйств. Народные контролеры вполне стали использовать права, предоставленные им Законом о народном контроле в СССР. В результате 77 процентов от числа всех проверок рассмотрены на собраниях или заседаниях бюро групп, обсуждаются в трудовых коллективах.

Но вместе с тем в работе многих групп и постав имеются недостатки. Группы НК межзавода, завода «Продмаш», ремонтно-прокатной базы, шахт «Северный Маганак», «Красногорская» и другие не провели ни одной проверки по вопросу внедрения новой техники, технологии, передового опыта.

Все эти факты

рассмотрены на заседании

комитета народного контро-

ля Центрального района,

вынесено постановле-

ние, обязывающее пред-

седателей групп осущест-

вить меры, обеспечиваю-

щие повышение резуль-

тативности контроля и

его профилактической на-

правленности.

Н. КУЗНЕЦОВА,  
заведующая внешпятным отделом орбиты Центрального района народного контроля.

Хорошо работают группы железнодорожного уз-

БОТ УЖЕ два года, как этот «рукотворный» пруд появился в черте города. Впрочем, какой пруд! — скорее болото. Питает его единственный «источник» — канализационный колодец, из пото-

рого хлещут нечистоты. Два года жители улицы Жданова, зажимая носы, с отвращением глядят на подбирающиеся к их домам, гаражам, «прогребам зловонную жижу». Не только глядят, но и хо-

дят с жалобами по инстанциям. Не по себе и рабочим трех заводов — резиновых изделий фарфорового, КПДС. «Нечистотохранилище» у них под боком.

Фото Г. Кислова.



## Задворки перестройки

## Объединив силы и средства

МЕТАЛЛУРГИ и строители Новокузнецка, действуя на кооперативных началах, заложили корпуса завода крупнопанельного домостроения.

Участвуют в кооперации также институт «Сибпромстройпроект», проектирующий завод как сверхпланировый объект, и местное отделение жилсоцбанка, взявшее на себя финансовые операции.

## Новая линия

КРАСНЫЙ ЛУЧ (Ворошиловградская область). Для высокопроизводительных шахтных забоев предназначены конвейерные линии, выпуск которых начал местный машиностроительный завод.

Один транспортер может переместить за сутки более 20 тысяч тонн угля. Осилить такую нагрузку помогает высокая скорость движения ленты. По ней транспортировать топливо можно на разные расстояния, от ста до полутора тысяч метров. Конвейер снабжен раздвижным телескопическим устройством. Это избавляет горняков от частой перестановки его вслед за ходом лавы. Первую линию нового образца завод делает по заказу коллектива крупнейшей в Кузбассе шахты «Распадская».

(ТАСС).